ПИСЬМА ИЗ ДОМА ИЛИ САМОИЗОЛЯЦИЯ СРОКОМ НА СЕМЬ ДНЕЙ

  Всем привет, меня зовут  Юля. Живу и работаю в небольшом провинциальном городке на востоке Пермского края.     
  Президент сказал: посидим  неделю дома -  надо победить коронавирус.   Будет сделано -  взяла под козырек. Про целесообразность самоизоляции, политику, экономику, медицину  постараюсь всю эту неделю  просто не думать!

  Понедельник.
  Обидно было проснуться  в первый день самоизоляции в семь утра. Как раз в этот день недели мне всегда хочется поспать часов до двенадцати. Эх ты, привычка многолетняя, никак тебя не обмануть… 
  Послонявшись бесцельно пару часов по квартире, решила заняться делом: почему бы не помыть окно в спальне?  Начала с окна, и понеслось: шторы, батарея, шкаф, трюмо, люстра...  Всё под музыку. Новости не включала. С одной стороны, меньше знаешь - крепче спишь,  а с другой, я где-то читала, что все информационные выпуски строятся на преувеличении действительной проблемы. А поскольку чувство тревоги из-за изменившегося ритма жизни итак не оставляет душу, зачем же ещё больше её травмировать? Музыку погромче,  и поём вместе с радио. «Солнышко моё, вставай, ласковый и такой красивый…» Несколько прохожих, наверное, улыбнулись, а это не так уж и плохо;-)
   Однажды жизнь свела меня с интереснейшим человеком по имени Виктор  из Следственного комитета (в нашей провинции высококлассный специалист из Екатеринбурга оказался в ссылке из-за ссоры с большим начальством).  То ли это был осмотр места преступления, то ли следственный эксперимент, в общем,  я, по воле случая,  выступала в роли понятой. И  когда мы, наконец,  закончили все формальности и вышли из дурно пахнущего, обшарпанного общежития,  услышали позади себя грохот и крик. Я, естественно, оглянулась. Виктор, взяв меня под руку, спокойно потянул прочь.  «Может, надо помочь, вдруг там что-то случилось», - недоумевала я. Товарищ  при погонах остановился, улыбнулся и нравоучительно произнёс: «Зачем ты оглянулась? Окликнули не тебя, о помощи  никто не просил. Не лезь в чужие дела, если тебя об этом не просят, а даже, если и просят, хорошенько подумай прежде, чем лезть! Можно и схлопотать  без всякой на то причины!» 
   Умный, мужчина, сомнений нет. 
   Только меня всё равно время от времени на подвиги тянет...  Прямо, как  Россию сейчас: смотрите-ка, гуманитарную помощь  отправляем другим государствам.  А потом кончится пандемия, и опять в отношении нашей страны новые санкции введут и европейцы, и американцы. 
    Ну, лента новостей на телефоне, тебя тоже читать не буду! 
    Вечер понедельника посвятила просмотру сериала  про пса на НТВ. Вдохновилась и решила заняться дрессировкой кота. Судя по видео,  неплохо получается, а? 

    Вторник. 
     Второй день нерабочей недели начался с похода в банк (самоизоляция-самоизоляцией, но банк платеж за кредит в последний день месяца списать, конечно же, не забыл). Также в полном обмундировании (маски, перчатки, спирт в кармане) сходили с мужем в супермаркет за продуктами (обратила внимание, что вся дешёвая туалетная бумага с полок исчезла)  и кормом для кошаков. 
   Их у нас двое  - Феня и Санёк, оба найденыши.  Феньке уже семь лет – её, маленькую и блохастенькую, подбросили к нам на работу летом две тысячи тринадцатого  года. Сашку, больного и худого,  в возрасте примерно двух месяцев мы нашли прошлым летом. Вышел из чащи леса на федеральную трассу. Еле поймали дикого черного зверька. Судя по тому, что потом ещё около месяца он боялся выходить из-за дивана, делаю вывод: страху в лесу натерпелся  бедолага немало.  Хороших рук  среди друзей и родственников для Сашки так и не нашлось… 
    Бывает, ссорятся кошаки, бывает, мирятся - всё как у людей.  
    Друзья,  не бойтесь брать беспородных животных! Они самые преданные. Вот печатаю сейчас на ноутбуке, справа Сашка сидит, слева Фенька. Между прочим, учёными доказано: если гладить домашних питомцев ежедневно, то повышается  настроение и развивается стрессоустойчивость.   Да и коронавирус, пишут, менее опасен для владельцев животных. 					
   В алкогольном супермаркете докупили  продукты, в том числе  сок. Кассир, молодая девушка без маски, кашляла изо всех сил с каким-то мстительным удовольствием. Типа,  я кашляю, но всё равно на посту в отличие от вас, лодыри!  Находясь под сильным впечатлением от увиденного, напиток мы, естественно, забыли в магазине,  и бедная больная девушка бежала за нами почти целый квартал.  Прости, милая,   если из-за нашего разгильдяйства  твой кашель усилился… 
    На днях обнаружила видео- шутку в соцсети. Приходит мужчина в магазин и  снимает на камеру телефона всё происходящее.  Говорит что-то типа этого: все твердят, полки пустые, полки пустые - врут, оказывается, всё есть в магазине.  Камеру телефона на стеллажи  наводит,  а они полны алкоголя.  Да уж, смех сквозь слезы…
    В то, что есть такая болезнь – алкоголизм,  не верю. Не захочешь пить – не будешь. Так ведь оно:
    «Каждый выбирает для себя: женщину, религию, дорогу. 
 Дьяволу служить или пророку,  каждый выбирает для себя…»
    Мой сосед с пятого этажа бутылку оставил только после того, как однажды ночью его на машине «скорой помощи»  увезли в больницу с подозрением на инсульт.  Теперь подолгу гуляет Альберт  со своим тойтерьером, а на спиртное и сигареты ни-ни, даже  не заглядывается.  А кого-то другого ни больница, ни  страдания родственников не останавливают…
    В  аптеке запаслись антисептиком (за неделю он вырос в цене на тридцать рублей: стал семьдесят против сорока), купили марлю (в условиях тотального дефицита средств защиты решила шить маски своими руками); перчатки к нашему приходу уже закончились.
   Вторая половина дня была посвящена  рукоделию. Для тех, кто решил последовать моему примеру, сообщаю: восьмислойная маска  из марли защищает  от микробов достаточно хорошо, при этом дышать  в ней  тяжеловато, и после пары стирок эстетический  вид  изделия  сходит на нет. 
   Где-то на  пятой  маске  шитьё мне  надоело.
   Остаток дня резались в «танчики». Помните эту суперигру из 90-х? Предвидя, наподобие Ванги,  коронавирус, «Денди» мы купили лет пять назад по объявлению на «Авито».
   Второй день самоизоляции  подошёл к концу.

  Среда.
   Настало  время разобрать бумажный хлам в ящиках письменного стола. Старые коммунальные счета (положенный для их хранения трехлетний срок уже давно истёк), чеки по оплате кредита, какие-то старые копии– всё на свалку. 
  Университетские тетради ещё могут понадобиться, оставляем.  
  А вот эти документы положу в отдельную папку: они очень дороги мне.  Военный билет бабушки  и удостоверение участника войны деда.  Мне безумно жаль, что я так мало знаю о героях нашей семьи… И рассказать мне о них, к сожалению,  уже никто не сможет…
   Итак, что мне известно. Дед Юлиан умер ещё до моего рождения, а бабушка Мария занималась моим воспитанием лет до семи. Оба ветераны Великой Отечественной войны, при этом дедушка - связист  был награжден Орденом Красной Звезды.  Бабушка была медсестрой во время войны. Я помню  её рассказы о том, как выносили с поля боя тяжелораненых бойцов. Осколки снарядов несколько раз поражали и отважную медсестру, поэтому в старости она сильно горбилась и плохо видела.  Бабушка  всегда учила нас с братом  доедать всё до последней крошки, как делали это люди  в войну. Наказывала: заступаться   друг  за друга. 
   Родители моего отца тоже герои. Дедушка Серёжа - ветеран ВОВ, бабушка Поля  - труженик тыла. После войны они работали на Кировском заводе в Перми. Дедушка умер в 90-х. Я помню его похороны, на которых играл оркестр.  Бабушка стряпала очень вкусные пироги, и, несмотря на кажущуюся суровость, была самым отзывчивым  человеком на свете. Всегда всё делала сама: убирала, стирала, готовила, работала на огороде.  Не знаю, откуда у неё  брались силы на это. Баловала не только меня, она изо всех сил помогала своим детям, нянчила внуков – их у неё шестеро.  Почему-то мне запомнилось, как бабушка долго копила деньги на новый холодильник.  А потом отдала  его кому-то из  внуков. Через год купила  более современную  модель и вновь подарила.  Да и третьим холодильником  так  ни разу  и не воспользовалась, сказала: пусть останется ребятам на память обо мне… 

  Четверг.
  Утром  глядела в окно. Кажется, что все, кто в первую очередь должны были быть на самоизоляции, решили погулять в моём дворе. Вон дети бегают друг за другом.   А вот  одинокая глухая бабуля с мопсом вышла подышать свежим воздухом. Вчера предложила ей гулять с собакой и ходить за продуктами, так она только рукой махнула, сами, мол, с усами. 
    Альберт удивил. Протянул   руку женщине, чтобы помочь спуститься с ледяной горки, но тут  же  передумал: побежал спасать  своего  тойчика - пёс  нёсся к неспешно едущей  по двору машине. Кажется,  женщина обиделась на Альберта:  ей пришлось  спускаться с горки самой))) 
    С моего балкона -  ведь зря раньше не ценила его наличие - виднеются  мусорные баки. Днём с него  наблюдала такую картину: бомж копался в контейнерах  в МАСКЕ И ПЕРЧАТКАХ.   До чего ж коронавирус людей довёл…
[bookmark: _GoBack]    Потом делала экзотический салат по рецепту из интернета и читала литературу по работе. Хотя  наука в голову не особо шла, было беспокойство, а когда, собственно, на работу? А надо ли будет вообще на неё идти? Начальник звонил, сказал, что не раньше понедельника, если дадут разрешение. В голову лезли неприятные мысли:  вдруг  эпидемия начнётся сродни «испанке» и продлится два года?  А «удалёнку» наша профессия, между тем,  пока не предполагает...
    Решила узнать, как обстоят дела с работой у других. Позвонила подругам в соседние города. 
     Одна девочка  (живёт в Соликамске и трудится  на заводе) тоже сидит дома на самоизоляции, оба  ребёнка – детсадовцы, на работу при всем желании не выйти.  Другая - в декрете, территориально находится  в Чердынском районе, ворчит на нашествие туристов в связи  с пандемией. Третья подруга из Березников работает посменно на автозаправочной станции, говорит, что обязали всех сотрудников носить средства защиты, но масок и перчаток катастрофически не хватает. Ещё одна девушка  - учительница из Чусового, и, хотя ей это совсем не по статусу, ругается матом на того, кто придумал дистанционное обучение. Технически и морально к такому повороту событий  похоже наша школа совсем не готова. Как, впрочем, и многие родители. Но это совсем другая история… 
  А как  там родственники  в Перми поживают?  Брат на госслужбе из  Перми посетовал, что работать стал через день, но  дел не убавилось. Пока на «удалёнке» находится,  документы кладут ему на письменный стол. Так что в «очный» день, работает сразу за два. Двоюродная сестра – продавец-консультант в мебельном магазине, тоже перешла на «удалёнку» и обзванивает клиентов из дома. Племянник, мой ровесник, специализирующийся на ремонте бытовой техники в сетевом магазине, по-прежнему ездит на работу на общественном транспорте, разве что теперь в маске и перчатках.  
 На связи  Удмуртия. Брат позвонил сам, заявил, что не знает,  как теперь работать. Он индивидуальный предприниматель, занимается грузоперевозками, надо сотрудникам какие-то разрешения выдать, а формы нет.  
  Ну что ж, вирус и мировой экономический кризис внесли свои коррективы в жизнь многих, в том числе и нашу. На работу пока не хожу, и, забегая вперед, скажу, что после выхода с самоизоляции, узнала о значительном сокращении заработной платы. Супруг с большим трудом устроился на новое место – долго не мог пройти медкомиссию в поликлинике, которую временно, на период самоизоляции, решили закрыть для плановых манипуляций.  
 Даже моя посылка из Эстонии практически месяц провела на границе… Изолировалась, так сказать, от всех. 
 Скажи мне пару недель назад, что люди в масках и перчатках на улицах станут частью нашей действительности, я бы не поверила. А чего стоит этот ужасный  громкоговоритель, который  каждый час напоминает о необходимости мыть руки! 
 Новость дня: президент объявил нерабочим весь апрель.  
 Может, мне всё это снится, а?

 Пятница.
 Листала каналы в поисках интересного фильма. Наткнулась на передачу про сверхъестественное. 
 Тут же в голове зароились ассоциативные мысли. 
 Практически каждый человек подозревает у себя наличие сверхспособностей…
 До Гарри Поттера мне, конечно, далеко… 
  Однажды в детстве я стояла около дома подруги и кричала под окном, чтобы она выходила гулять. Никто не отзывался, а я зачем-то сделала пару шагов в сторону. Подруга, выглянувшая, наконец, из окна, увидела мою бледную физиономию из-за кучи  льда, сошедшей с крыши ровно на то место, где я была секунду назад. Аналогичная ситуация произошла спустя пару лет в торговом центре, только вместо сосулек на меня чуть не упал огромный кусок штукатурки. 
   Как-то раз я причесывалась перед зеркалом.  Внезапно мне в голову пришла странная мысль: заглянуть за  икону, оставшуюся в квартире от старых хозяев. Там оказалась сберкнижка бывшей владелицы, внучка которой и продала мне жилплощадь. Я связалась с девушкой и передала ей документ для оформления наследства.  
  Ещё у меня бывают вещие сны, поэтому я не люблю в них видеть  смерти и болезни. 
  В течение нескольких лет по ночам меня посещала бабушка Поля, которая говорила, что оставила  наследство. Знающие люди посоветовали сходить в церковь.  Поставила свечку, но непонятный сон повторялся. Я знала,  что бабушка составила завещание в пользу своей дочери - моей тёти. Наследство давно оформлено, квартира продана, мне и братьям ничего не досталось. 
А бабушка меж тем продолжала твердить:  ищи деньги, они не в квартире. 
Неожиданно  выяснилось, что бабулин огород на окраине Перми был документально оформлен  на моего отца. Поскольку папа тоже давно умер,  дача досталась мне. Конечно, про наследство в виде огорода это уж очень громко сказано, но, как рассудил мой старший брат (а он довольно разумный человек), ведь должно же ещё хоть что-то, кроме фамилии, нам остаться от отца на память.
 Ну, а если серьёзно, в сверхъестественное я верю мало…

Суббота.
Сегодня день рождения у моего  мужа. Ещё в четверг заказала для него торт «Птичье молоко»  у местного кондитера. Великая вещь онлайн – покупки: и заплатить можно, не выходя из дома, и доставят  заказ до дверей.  Нежный-нежный получился торт  для заядлого нивовода (интересно, есть такое слово?). В гараже супруг готов сидеть целыми сутками. Всё что-то чинит-чинит в этой машине. Нам, женщинам, не понять… Едет авто и ладно, а что там где-то шуршит или стучит - это всё для нас ерунда.  
«Нива», как я знаю, одна из первых моделей АвтоВАЗа. Долгое время шла на экспорт. Очень удобная машина в условиях бездорожья, которого в наших краях немало. Запчасти для авто копеечные, но в ремонте «Нива» сложна, поэтому автослесари её не любят. 
Да, после легковой «ласточки», которая у нас была раньше, нынешний «крокодильчик» бензина кушает   немало.  Но зато,  не жужжа, возит по местным лесам за ягодами и грибами.  В соседние города, бывает, на «Ниве» тоже выбираемся. Но по дороге  на своём «скоростном» суперкаре обгоняем только спецтехнику)))
Вспоминать путешествия лучше всего по фотографиям. Особенно если хотя бы раз в полгода пополнять новыми снимками семейный альбом. Вот сейчас полистаю свой…
Этнографический парк реки Чусовой. Здесь мы были несколько лет назад. Волшебное место для детей и взрослых. Один из немногих музеев, где разрешается трогать руками экспонаты. Экспозиции в разных зданиях, избах, часть коллекции под открытым небом. Душа поёт, чувствуешь себя попавшим в сказку. Особенно после знакомства с Вороном. Однозначно рекомендую к посещению всем независимо от возраста.  
 Утром в тот же погожий майский день ездили в Мемориальный музей-заповедник истории политических репрессий «Пермь-36». Просто жуткое, на мой взгляд, место. Холодная и мрачная тюрьма. Говорят, школьников туда возят в том числе в целях профилактики правонарушений.  Отличные проводники, познавательные экскурсии, но не для слабонервных  вроде меня. Я не сделала в этом месте ни одного фото - просто даже не возникло такого желания. 
 Путь из музея «Пермь-36» в Парк реки Чусовой  оцениваю как дорогу из подземелья к свету.
        Фестиваль-реконструкция "Губаха ALIVE"  Посетила мероприятие в прошлом году. Хотя уже бывала там  раньше. На месте когда-то очень людного места – поселка городского типа Верхняя Губаха, расселённого из-за плохой экологии,  практически всё в настоящее время оказалось разрушенным, лишь кое-где сквозь листву виднеются остатки домов и административных зданий.  Так вот сейчас в этом городе-призраке  ежегодно проводят экскурсии с целью показать, где и что находилось во время расцвета шахтёрского  дела. Помимо прочего,  на разных площадках проходят концерты с участием вокальных и танцевальных коллективов, оркестров. В 2019 году фестиваль закончился полетом «кукурузника», который скинул листовки с расписанием автобуса для местных дачников. Праздничное настроение немного испортили  падающие  за горизонт фугасы. Жуткий звук. Люди замерли в недоумении и тревоге. Как выразилась моя подруга: «Экзистенциальный  конец у мероприятия!» Будет время, загляните и на это представление!
И, пожалуй, дабы не злоупотреблять вашим вниманием,  последнее моё путешествие. Кунгур в начале января  2020  года. Старинный и красивый город, впечатляющая архитектура.  В музее с утра оказались единственными посетителями, видели много интересных экспонатов. Потом потерли Пуп Земли, загадали желание. В Кунгурскую ледяную пещеру пришлось выстоять очередь около трех часов, благо погода позволила.  Хотя бы раз в жизни, считаю, пещеру надо посетить. Я, например, в подобном месте была  первый раз. Чистый воздух, приятный экскурсовод, бегаешь как сайгак где-то под землей, пытаясь догнать вожака, смотришь на подсвеченные каменные фигуры и озера. Льда мало, дышать на него долго категорически  запрещено. Совсем маленьких детей с собой всё же лучше не брать. Летом для похода в пещеру надо запасаться тёплой одеждой. 
Конечно, это не все мои путешествия по родному краю. А сколько их ещё впереди! В этом году планирую посетить Кунгур во время фестиваля воздухоплавания, съездить на «Зов Пармы» в Чердынский район. Присоединяйтесь! Не сидите дома после  самоизоляции! Пусть и в вашем альбоме появятся новые фотографии. 

Воскресенье. 
Утро. Нервы на пределе, а домашних дел уже не осталось. Всё блестит, еды полный холодильник.      С грустью листаю новинку детектива. 
        Днём позвонил начальник и сказал, что завтра ждёт на работу, получено разрешение. Гора с плеч.  Заканчиваю свои сочинения, надо собираться. Желаю всем не унывать! 
        «Всё пройдёт», - было написано на кольце царя Соломона. Эту фразу и я говорю себе, когда бывает особенно тяжело. Вот и вы сейчас подумайте, что всё это пройдёт…  
30 марта-5 апреля 2020 года
ЮЛИЯ.
